

## Réunion du 6 juillet 2023 à 18h - Association les Jardins d'Émile à Ygrande

Présent(e)s : les adhérents jardiniers et jardinières.

Objet : *organisation du travail au jardin.*

Avant de commencer, Marie-Claire annonce qu'elle démissionnera du poste de présidente à l'automne (après les cagettes garnies). Jacky va lui aussi arrêter de travailler au jardin. Nous le regrettons et les remercions tous les deux pour l'énorme investissement dont ils ont fait preuve. Grâce à leur engagement, mais aussi à la participation de toutes et tous, les finances de l'association se portent très bien.

L'appel à candidature est donc lancé. Marie-Claire est d'accord pour fonctionner en binôme, jusqu'à l'automne, afin de passer la main.

Jacky, lui, sera toujours disponible si nous avons besoin de conseils.

Il est demandé à qui souhaiterait prendre le relais de le signaler auprès d'un des membres du bureau.

Question 1 : *Peut-on emprunter du matériel au jardin ?*

La majorité accepte mais demande que cela soit pour une courte durée et exceptionnel.

L'emprunt et le retour du matériel devront être noté dans le cahier du chalet.

Question 2 : *Comment s'organiser pour ne plus perdre du temps, et de l'énergie, à chercher les outils ?*

On décide de :

Ranger tous les outils à main dans le chalet.

Ranger tous les autres outils dans la cabane.

Ne pas laisser les outils plantés n'importe où dans le jardin après utilisation.

Question 3 : *Quels sont les besoins en matériel ?*

Annie, Marie et Karine proposent de se charger de faire un inventaire des outils, ce qui nous permettrait ensuite d'établir une liste du petit matériel à acheter.

Actuellement, il nous manque une brouette, un petit semoir, une houlette à main pour le désherbage (Hubert va essayer de la fabriquer).

Et deux griffes à main, qu'Olivia souhaiterait fixées après chacun des composteurs présents au jardin. Elle est volontaire pour concevoir un panneau explicatif quand à leur utilisation. Elle fournirait également un bac de matières sèches à mélanger à chaque ajout de matière organique.

Afin de ne plus être dépendant de l'électricité du voisin pour tirer l'eau du puits, on envisage de se renseigner sur la possibilité d'acheter et d'installer une pompe à énergie solaire.

Question 4 : *Quand l'un ou l'une de nous plante ou sème, comment le savoir pour ne pas saccager le travail accompli ?*

À chaque fois que l'on plante ou que l'on sème, on positionnera des petits panneaux (fabriqués par Marie, et rangés dans le chalet) aux DEUX extrémités du rang.

Question 5 : *Serait-il possible que les travaux bruyants (tonte, fraise, débroussaillage) se face hors des chantiers communs ?*

Non, parce que cela impliquerait que la personne vienne travailler seule, personne n'en a envie.

Question 6 : *Comment s'organiser pour que chacun puisse être plus disponible pour les chantiers ?*

On décide d'essayer d'effectuer les chantiers, non plus de façon aléatoire suivant les besoins, mais en fixant 3 jours dans la semaine où chacun pourra venir en fonction de son emploi du temps et de la météo.

On fixe donc comme rendez-vous les MARDIS, et/ou JEUDIS, et/ou SAMEDIS matins à partir de 8h, pour cet été. Nous n'enverrons donc plus de SMS ni de mails pour des chantiers. Sauf si ce nouveau mode de fonctionnement ne s'avère pas concluant et met en péril les cultures.

Ce nouveau système permettra d'annoncer des permanences au jardin pour toutes les personnes extérieures qui souhaiteraient prendre des renseignements, ainsi que pour la vente de légumes aux adhérents Gourmets.

Question 7 : *Pourquoi ne pas fixer également un rendez-vous hebdomadaire pour des repas tirés du sac ?*

C'est vrai que l'on apprécie tous ce moment convivial, et que l'envie de le renouveler est là. Les VENDREDIS soirs nous semble une bonne idée. On passera l'info à tous les adhérent(e)s et on verra bien...

La réunion se termine vers 19h autour d'une table bien garnie, où chacun(e) en profite pour discuter de tout autre chose et ainsi mieux faire connaissance.